Анализ воспитательной работы

 в Нахимовской ОШ за 2016-2017 учебный год

Перед современной школой остро стоит проблема создания в школах дружелюбного отношения к ребенку. Оно рассматривается нами как процесс духовно-нравственного образования личности, сориентированный на духовные традиции, общечеловеческую культуру, историю общества. Задача школы состоит в том, чтобы помочь современному ученику обрести самого себя, свое национальное достоинство в поисках достойной человеческой жизни, стать личностью на основе добра и гуманности.

Школа может с успехом участвовать в решении данных проблем, обращаясь в процессе воспитания личности ребенка к традициям, обычаям, духовному наследию. В детстве человек должен пройти  эмоциональную школу- школу воспитания добрых чувств, детства и отрочества должны стать школой доброты, человечности, чуткости.  

  Хорошая школа должна помочь ребятам стать активными гражданами общества, и тогда они смогут добиваться успеха в жизни. Невозможно представить себе жизнедеятельность школы без определения конечных результатов свой работы, без попытки определить, каким будет завтрашний день для школьного коллектива.

Воспитательная работа  с учащимися в  Нахимовской основной школе ведется по плану.  Ноябрь месяц  по воспитательному плану школы посвящен теме «мы за здоровый образ жизни». Классные руководители по плану провели классные часы по пропаганде здорового образа жизни  на такие темы, как «Будущее без вредных привычек», «В ладу собой». Учителем Жусуповой Р.К.. проведена, познавательна я игра для учащихся 1-5 классов «Мы за здоровый образ жизни».  В школе прошел конкурс рисунков среди учащихся 6-9 классов «Наркотик - нет, здоровому образу жизни - да!» 

 С целью приобщения учащихся к спорту и здоровому образу жизни   учителем физкультуры  Кайрбековым Н.К. проведены в школе спортивные соревнования по волейболу среди учащихся 8-9 классов и среди учителей.

Одной из важнейших и трагических проблем нашего времени является ВИЧ/СПИД. Это смертельно опасная инфекция, возникшая перед всем человечеством в конце 19 века, и вошедшая с нами в 21 век и продолжающая стремительно распространяться по планете.
ВИЧ/СПИД из медицинского явления перерос в угрозу жизни людей всей планеты, сейчас это тяжелейшая экономическая и сложнейшая научная проблема. Серьезные последствия этого заболевания не знают границ, огромную тревогу вызывает то, что вирус поражает в основном молодых людей, высокая степень риска заболеваний и у детей. Чтобы остановить распространение эпидемии, сделать жизнь как здоровых, так и инфицированных людей более долгой. Продуктивной и достаточной, дать надежду пострадавшим, выразить им сострадание и сочувствие.

В школе по профилактике ВИЧ/СПИД были запланированы и проведены следующие мероприятия.

Классные часы и беседы в 1-9 классах на тему «Мое здоровье в моих руках», посвященные всемирному Дню борьбы со СПИДом. Медиком школы проведена лекция для учащихся 8-9 классов «Профилактика ВИЧ/СПИДа среди молодежи».

Изучение ВИЧ/СПИДа проходила в различных формах – это беседы, викторины, круглый стол, тесты и др.
В Нахимовской основной школе прошли мероприятия:  классные часы, информационные  часы, викторины, приуроченные к знаменательной дате - Дню  Первого Президента Республики Казахстан  Н.А.Назарбаева.

 Целью данных мероприятий являются - воспитание в детях чувства глубокого уважения к Главе Государства и гордости за свою Республику. воспитание в детях чувства казахстанского патриотизма.

  Для широкого круга читателей  библиотекарем школы  Сатановой Р.Д. была оформлена  тематическая  книжная выставка  «Елбасы ел тірегі».

Вниманию читателей   были представлены  литература и периодическая печать о Президенте РК Н.А. Назарбаеве.

  В 1-9 классах прошли классные часы и беседы -  «Наш президент», «Ел басы біздің мақтанышымыз», «Президент Независимого государства».

  Интересно и содержательно провела информационный час,  для учащихся 6-9 классов учитель Нарбутина А.Г.  

Учащиеся принимали активное участие в обсуждении, отметили   достижения суверенного Казахстана. 

Учитель истории Мырзахметова А.М. презентовала увлекательный видеоролик о нашей столице Астане. 
И это все благодаря блестящей деятельности Лидера нации-Нурсултану Назарбаеву.  Наш Президент проявил смелость и стойкость, высокую ответственность в формировании основы нашего государства-Республики Казахстан.  Под его мудрым  руководством Казахстан добился международного признания.

       «Быть патриотом своей Родины  - это носить Казахстан в своем сердце» -эти слова нашего Президента должны стать ориентиром для  всех нас. У каждого человека есть своя Родина. Под этим словом мы понимаем нашу школу, свою семью, свой прекрасный город, всю нашу огромную Республику Казахстан.

16 декабря весь народ Казахстана отмечает государственный  праздник – День Независимости.  

В канун праздника  в школе проведены: торжественная линейка и праздничный концерт, посвященный 25- летию Независимости Республики Казахстан.

 На торжественную линейку были приглашены : аким Нахимовского с/о Садвакасов Г.Т, труженики  тыла, ветераны труда, учителя. 

      В этот праздничный день ряды Единой детско – юношеской организации «Жас Ұлан» были приняты учащиеся 1 -5 классов. Учащиеся 5-го класса: Боранбаев Алимжан, Байтуганова Нурия, Кайрат Аида, Сейдагалиева Алтынай.

      В ряды Жас Қыран учащихся 1-го сыныпа - Қайрат Нурхан,  1-го класса – Аргынгазы Айдар,Богуславский Дмитрий, Малгаждар Али, Мухамедрахим Нуриден.                                                                                                                                                                                                         

    В торжественной обстановке  юным «Жас -Ұлановцам» и «Жас - Қырановцам» были вручены отличительные значки и галстуки.
С поздравлением выступила директор школы  Каирбекова Г.К., которая поздравила всех присутствующих на празднике гостей. Она, пожелала всем мира, счастья и благополучия!

С праздничным концертом выступили перед гостями учащиеся школы.

       С  22 по 27 декабря  в школе  прошёл конкурс новогодних плакатов  среди учащихся 5-9 классов, где учащиеся проявили свое творчество и мастерство, работы были яркими и эстетично оформленными.  По итогам конкурса плакатов хочется отметить 6 класс, 8 класс и  учащихся 5 казахского класса.  

Старшие классы также  ответственно отнеслись к оформлению праздничного зала и украшению Новогодней ёлки. 

Новогодние праздники самые долгожданные для каждого ребенка. Несмотря на возраст, все верят в чудеса: ждут Деда Мороза и Снегурочку, красавицу елку, море подарков, ярких, красочных огней, большого веселого праздника.

И такой большой необычный праздник, посвященный Новому году, прошел в  школе  29 декабря. 

Утро этого дня началось с новогоднего утренника «Здравствуй, праздник Новый год». Участниками утренника  были учащиеся: 1-5 классов, воспитанники мини – центра «Шаттық», а также на праздник  были приглашены неорганизованные дети села,  ответственной за проведение Новогодней ёлки была учитель  начальных классов Ажибаева А.Т.

Дети с интересом наблюдали за приключениями Снегурочки и Деда Мороза, встретились с интересными сказочными героями и с большим удовольствием  демонстрировали свои таланты, водили хороводы, пели песни и рассказывали стихи  Деду Морозу и Снегурочке.

 Вечером для учащихся 6-9 классов прошел  новогодний бал – маскарад под  названием «В гостях у  Новогодней сказки». Ответственные за проведения праздника здесь были учителя,  Нарбутина А.Г. и  Амерханова А.Ж.  Для проведения праздника был разработан интересный сценарий, где персонажи сказок  Баба – Яга, Снежная королева, разбойники, современный Дед Мороз и Снегурочка проводили различные конкурсы. Праздник сопровождался  веселыми играми и танцами, стихами и песнями. 

        Перед проведением праздника классные руководители ознакомили учащихся с инструктажем по технике безопасности во время проведения Новогодних ёлок.

Учителя совместно с учащимися и родителями возвели на территории школы разнообразных сказочных героев «Снежный барс», «Колобок», «Бегемот», «Медвежонок Умка», «Губка Боб» и т.д. 1-ое место заняли учащиеся 8 –го класса за снежную фигурку «Медвежонок Умка».

И самым приятным сюрпризом для нас было то, что все дети от самого маленького до старшеклассника получили новогодние кульки со сладостями.

Наурыз  - это светлый весенний праздник пробуждения природы, он объединяет под своим праздничным «шаныраком» весь многонациональный народ Казахстана. Наурыз  - является символом весеннего обновления, торжества любви, плодородия и дружбы. Его встречают в добром расположении духа,  прощая обиды и высказывая друг другу самые добрые пожелания.

В Нахимовской основной школе в канун праздника Наурыз по плану классные руководители 1-9 классов провели классные часы, беседы «Наурыз – праздник весны и обновления», «Наурыз – жанару мейрамы», «Наурыз – древнейший праздник народов Востока».

20 марта в  празднично украшенном фойе школы прошел  концерт для всех жителей села «Наурыз – жанару мейрамы» организованный учителями и учащимися школы. Учащиеся  пели, танцевали,  показывали казахские народные обряды «Аластау», «Құйрық бауыр». На праздник  Наурыз пришел долгожданный гость Кыдыр -ата  пожелав всем присутствующим  мира, добра, процветания  и изобилия.

После  концерта,  для всех жителей села, акиматом Нахимовского с/о был накрыт  праздничный стол, где всех присутствующих  угощали  вкусным традиционным напитком Наурыз –көже, бешбармаком, баурсаками и восточными сладостями.

 В апреле месяце учащиеся 8 -9 классов участвовали в районном конкурсе военно-патриотической песни «Эх, путь дорожнка фронтовая», где исполнили песню военных лет «Катюша».  Учащиеся получили грамоту в номинации «Ұздік қойылым».

  9 Мая – это всемирный праздник. День, когда мы с благодарностью преклоняем  и вспоминаем героев Великой Победы.
К торжественному празднику в нашем селе готовились с  большим трепетом. В фойе школы оформлен стенд  «Этих дней не смолкнет слава…», посвященная ветеранам войны с. Нахимовка.   

 Классный руководитель 9 класса Нарбутина А.Г. провела урок – мужества «Никто не забыт, ничто не забыто»,  для учащихся 8-9 классов. На уроке были  показаны видео  - сюжеты о событиях военных лет. 

Между учащимися 1-5 классов прошел конкурс рисунков «Мы - наследники победы». 

       Вниманию собравшихся гостей был представлен праздничный  концерт  «Вам поклон, солдаты, за цветущий май!», посвященный  72- летию праздника.

С приветственным словом  к сельчанам обратился аким Нахимовского сельского округа Садвакасов Г.Т., директор школы Кайрбекова Г.К. председатель совета ветеранов Рахметова К., председатель первичной партийной организации «Нұр Отан»  Яковлев Н.А. Всем труженикам тыла были вручены подарки. 
  Минутой молчания почтили память всех ветеранов. 

 16 мая учащиеся 5 -7 классов участвовали  в конкурсе ЮИД , где показывали строевой смотр, эрудицию, агит –сказку,  защищали плакат по ПДД, участвовали в конкурсе «безопасное колесо»,  в конкурсе «знатоки ПДД» и получили диплом за участие.

 19 мая  в г.Державинске состоялся слёт Жас Ұлановцев и Жас Қырановцев» под девизом «Super –Star –Жастар! Мы - дети Казахстана!», учащиеся нащей школы приняли участие в слете, получили благодарственное письмо за участие.

 25 мая в 11 часов в празднично украшенном спортивном зале Нахимовской основной школы прошла торжественная линейка посвященная Последнему звонку. На двух языках праздник вели заместитель директора по воспитательной работе Конурова Г.Х. и классный руководитель выпускного
 9 казахского класса Нарбутина А.Г. Ведущими праздника был разработан интересный сценарий «Қош бол, алтын ұям – мектебім!»

  На линейке  в торжественной обстановке был внесен флаг РК и исполнен гимн РК. Под бурные аплодисменты гости, родители, учителя и учащиеся встретили виновников торжества - выпускников  9 класса.  Выпускников поздравили: директор школы Кайрбекова Г.К., а также гости нашего праздника аким Нахимовского с/о Садвакасов Г.Т., председатель совета ветеранов Рахметова К., председатель первичной партийной организации Нұр - Отан Яковлев Н.А., учителя и родители пожелав выпускникам всего самого наилучшего.
С ответным словом выступили выпускники, которые показали интересную сценку из школьной жизни «Болашаққа саяхат», а также исполнили поппури из самых известных песен казахстанских композиторов  о школе, о школьной поре, о первом учителе. Не забыли выпускники и о родителях, посвятив им песню «Ана туралы жыр».  Всем очень понравился прощальный школьный вальс в исполнении выпускников 9 класса.

 В этот праздничный день выпускников поздравили самые маленькие учащиеся школы - первоклассники, а также добрым пожеланием выступили учащиеся 6 -8 классов, исполнив флэш-моб «Новое поколение».

Право дать последний звонок на торжественной линейке  было предоставлено ученице  9 класса Сапарбек Сабине - неоднократному призеру районных конкурсов,Ұлан басы детско –юношеской организации  школы, активному участнику общественной жизни школы и района  и ученику 1 класса Мухамбетрахим Нуридену – отличнику учебы.     

      Хочется отметить, что торжественная линейка посвященная Последнему звонку, прошла на должном уровне  в праздничной обстановке, доставив радость и детям, учителям и гостям праздника.

Зам.директора по ВР: Конурова Г.Х.

